

今日长清

城事

毕业前,给母校留下一抹亮丽

为校园“刷新”围网,山师大一帮毕业生用这种方式说再见

26日,在长清山东师范大学校体育场,许多学生冒着高温给运动场围网刷油漆。此时正是高校毕业季,四年的在校学习,一朝离校,在舍不得的同时,该给母校留下点什么?早在10天前,2009级物电学院的孙尉彭就开始和同学们商量起来,大家一致认为,要为学校做点事情。当看到学校运动场围网有的地方开始锈蚀,小孙和同学们就决定将运动场的围网重新油漆一遍,给学弟学妹们留下一个干净的环境,也为四年大学生活留下一些美好的记忆。

说干就干,19日小孙辞掉了实习的工作,又找来了赞助,开始组织学院大四毕业同学一起义务除锈、油漆。一开始,全部是毕业生志愿参加,他们放弃了离校聚餐的时间,全部身心投入到这项工作中。每天早晨七点开始,中午回食堂吃口东西,接着干,一直到天黑才结束。浩浩荡荡的劳动大军,最多时超过了100人。后来,辅导员、教师,还有院领导,都加入了进来。大家不畏酷暑,干得热火朝天。校排球场依山而建,部分地段围网高达九米,同学们爬上爬下,刮风的时候在上面晃来晃去,受到他们的感染,人资环学院和美术学院的同学也加入进来,学校和物业管理公司也主动出人,并提供了梯子等工具。

因工程量大,工程没有按预计四天完成,许多大四同学已经买好了车票,只好离校。从25日开始,物电学院大一、大二、大三同学立刻接过学兄的班,纷纷到操场参加劳动。陈尧说学兄离校还要留下一抹亮丽的色彩,我们更责无旁贷。月底,整个工程将要完成,学校因他们而增添了一抹新绿。

本报记者 张中 摄影报道



刷油漆不需要太高的技术,但确实要有耐心。



倒油漆时同学才可以在太阳伞下休息一会儿。



下午两三点钟,操场上没有任何遮挡,气温达到四五十度。

营改增后企业真的减负了?

长清国税走访企业释疑答惑

本报通讯员 张鹤华 房红

在营业税改增值税准备过程中,为什么不少纳税人态度不够积极?原来是企业对于营改增后能否真正受益减负没有信心。近日,长清国税局税政科和城区分局的工作人员日一同来到山东阳光正大建设项目建设有限公司进行走访调研,为纳税人解疑答惑,排忧解难。

税率虽然增高,抵扣后实际缴税反而大幅降低

山东阳光正大建设项目建设有限公司主要从事中介和招投标业务,属于营改增中的现代服务业。座谈中,财务科长赵桂英问税务人员,他们公司现在最关心的问题是营改增后是不是真正让企业受益减负了?税政科的陆波科长为企业算了一笔账,以阳光正

大建设项目建设有限公司为例,去年的营业额接近600万元,在地税的时候按5%税率交纳营业税,而营改增以后,服务业按6%征收增值税,也就是说在国税是按6%征税,看似税率比营业税高了1个百分点,但实际税负却是降低的,因为增值税中购进的设备

和服务所支付的进项税额可以抵扣,比如油票、维修费用、办公费用等等均按17%抵扣。按照赵科长说的去年阳光正大建设项目建设有限公司发生的可抵扣费用大约为200万计算,200万乘以17%就是34万。企业应纳增值税600万乘以6%是36万,去除抵扣的34

长清为市政设施找“管家”
市政维护成本由200万降至100万

本报6月27日讯(记者 陈伟) 27日,记者从长清区了解到,辖区市政设施都已交给专业的“管家”进行管理,每年的维护费用也由原来的200万元降至100万元。

据了解,长清区住建委确定了主城区、经济开发区、大学科技园南、北区(以大学路为界)四个管护标段,面向社会公开招标,对市政设施实行市场化管护。

“最终区市政工程公司、山东新地置业有限公司、济南圣基建筑工程有限公司和山东东泰建业安装工程有限公司成为全区市政设施的‘管家’。”区住建委相关负责人表示。

根据协议,区住建委只需每年向4家企业支付承包管护费即可,而这四家企业则必须配足管理队伍及车辆,实行24小时不间断巡查,全面做好防盗、防丢失、防碾轧、防撞击等各项管护工作。如果市政设施发生丢失或损坏,由所属负责区域的企业自行维护更换,区住建委不再承担任何费用。

区住建委负责人说,根据过去的市政设施管护方式,每年用于市政设施维修资金约为200万元,推行市场化管护机制之后,只需支付四家管护企业100万元的管护费用即可。

市政设施有了“管家”后,市政设施的更换也缩短了时间。该负责人介绍,原来市政设施损坏或者丢失之后,最少也需要三天才能解决问题,但如今却可由管护企业及时进行维护,一天之内即可完成更换,大大提高了效率。

购置开票系统,企业不需要承担费用

一些企业财务人员又提到,营改增后企业要购置增值税专用发票防伪税控开票系

统,要为这个系统支付购买费用和每年缴纳服务费。

税政科的田力副科长解释,

购买系统的费用是在增值税应纳税额中抵减,相当于国家为他们承担了这部分费用。而以后每

年缴纳的服务费也可以从增值税应纳税额中抵减,所以并不存在企业为此多支付成本的现象。

申报认证,网上就可以完成

一些企业财务科长还提到第三个问题,那就是每月要去国税局认证进项税发票,程序会不会比较繁琐?工作量会不会加大?

该局陆波科长给他们解释,认证程序和流程并不复杂,而且现在已经开通网上申报、网上认证系统,不用每个月跑国税局进行认证,在家一样可以轻松完

成。在接下来的培训中该局会教给纳税人如何使用网上操作系统,以便让纳税人更快捷方便地完成发票认证工作。

交谈中,长清国税的工作

人员又向企业介绍了增值税专用发票的重要性和使用规定,并赠送了营改增的相关书籍和光盘,以便他们更好地掌握知识应用到日常工作。